

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 247 (10518)

Среда, 15 декабря 1976 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ПЕРВОМУ ГОДУ ПЯТИЛЕТКИ — УДАРНЫЙ ФИНИШ!

ОПРЕДЕЛИ МЕСТО, ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ

Ш ИРОКИЙ размах приобретает в нашем городе на финише первого года десятой пятилетки движение трудящихся за достойную встречу 60-летия Советской власти. Свидетельство тому — все новые коллективы и имена тех, кто включается в это патристическое движение, следует примеру рабочих промышленности, строительства и транспорта Свердловской области — делегатов XXV съезда КПСС, инициативе которых дал высокую оценку Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев.

На Новотрубном заводе след за коллективом трубопрокатного стана «160», что решил к 7 ноября 1977 года прокатать дополнительно к государственному плану 1000 тонн труб, приняли напряженные обязательства в честь предстоящего юбилея Великой Октябрьской социалистической революции трубнопрокатчики передовой смены мастера Г. А. Дегтярева на стане «30-102», волочильщики седьмого цеха. В этом коллективе коммунистического труда первым последовал примеру рабочих — делегатов XXV съезда КПСС Свердловской области коммунист, вальцовщик Л. П. Барабанов, удостоенный за самоотверженный труд в девятой пятилетке высокого звания Героя Социалистического Труда.

У хромиковцев движение за достойную встречу 60-летия Советской власти по примеру рабочих — делегатов XXV съезда КПСС возглавил коммунист, старший аппаратчик цеха № 2, Герой Социалистического Труда Г. Н. Ушков.

Совсем недавно городская газета рассказывала об инициативе монтажников бригады Л. Н. Путырского из Первоуральского управления треста Уралстальконструкция. Ее коллектив решил к празднику 60-летия Советской власти выполнить два с половиной годовых задания. А теперь у этого коллектива уже есть партнеры — монтажники бригады В. И. Киселева, работающие на сооружении новых волочильных цехов Новотрубного завода.

Горячий, душевный отклик нашли письмо рабочих — делегатов XXV съезда КПСС Среднего Урала Генеральному секретарю ЦК КПСС тов. Л. И. Брежневу о своем решении достойно встретить 60-летие Советской власти в ответ Леонида Ильича у женщин — передовиков социалистического соревнования первого года пятилетки. Собранные на днях на слезах участницы призвали

всех женщин города трудиться еще производительнее. Для участников движения за достойную встречу предстоящего 60-летия Советской власти характерны черты подлинной хозяйственности, высокая сознательность и ответственность за успешное выполнение заданий десятой пятилетки по важнейшим ее показателям — эффективности и качеству. Наряду с пунктами о перевыполнении заданий по реализации в обязательствах есть пункты о снижении трудовых затрат, улучшении качества продукции и экономии сырья, материалов, энергоресурсов.

Эта важнейшая примета нашего времени выражается и в том, что многие участники движения за достойную встречу 60-летия Советской власти открывают комплексные лицевые счета повышения эффективности и качества работы на второй год пятилетки и в целом на пятилетие.

Сейчас партийные организации, их комитеты, бюро и секретари призваны вести широкую пропаганду в каждом трудовом коллективе инициативы рабочих — делегатов XXV съезда КПСС Свердловской области и их последователей; обеспечить авангардную роль коммунистов в соревновании за успешное выполнение заданий первого года пятилетки и достойную встречу юбилея Великого Октября.

Надо рассмотреть эти вопросы на партийных собраниях и заседаниях партийных комитетов и бюро. Определить конкретные партийно-организационные и партийно-политические мероприятия, условия социалистического соревнования за достойную встречу 60-летия Советской власти, оказать помощь участникам этого соревнования в открытии лицевых комплексных счетов повышения эффективности и качества работы.

Партийные органы должны определить тем самым не только свое место в развитии начавшегося движения трудящихся, но и место профсоюзных, комсомольских и других организаций. Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев в письме рабочим промышленности, строительства и транспорта Свердловской области — делегатам XXV съезда КПСС, указывает, какими неисчерпаемыми резервами и возможностями располагает социалистическая экономика и как творческий разум, неустанный труд наших славных рабочих позволяют ставить эти резервы на службу народному хозяйству.

ВРУЧЕНИЕ НАГРАД ГДР ТОВАРИЩУ Л. И. БРЕЖНЕВУ

Генеральный секретарь ЦК СЕПГ, Председатель Государственного совета ГДР Э. Хонеккер 13 декабря в Кремле вручил Генеральному секретарю ЦК КПСС Л. И. Брежневу высшие награды ГДР — звезду Героя Германской Демократической Республики и орден «Большая Звезда дружбы народов». Л. И. Брежнев был удостоен этих наград за выдающиеся заслуги в деле освобождения народов от гитлеровского фашизма славной Советской Армией, развития всесторонних братских отношений между Советским Союзом и Германской Демократической Республикой, защиты завоеваний социализма, за выдающиеся заслуги в борьбе за мир.

При вручении наград ГДР присутствовали товарищи Ю. В. Андропов, В. В. Гришин, А. А. Громыко, А. П.

Кириленко, А. Н. Косыгин, Ф. Д. Кулаков, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорный, Д. Ф. Устинов, П. Н. Демичев, Б. Н. Пономарев, М. А. Солломенцев, И. В. Капитонов, В. И. Долгих, М. В. Зимяннин, К. У. Черненко, Я. П. Рябов.

Товарищи Э. Хонеккер и Л. И. Брежнев выступили с речами. Их речи были встречены продолжительными аплодисментами.

Члены Политбюро ЦК КПСС, кандидаты в члены Политбюро ЦК КПСС, секретари ЦК КПСС горячо поздравили Леонида Ильича Брежнева с вручением высших наград Германской Демократической Республики и пожелали ему дальнейшей плодотворной деятельности по успешному претворению в жизнь решений XXV съезда КПСС.

(ТАСС).

ПО ПРИМЕРУ ДЕЛЕГАТОВ XXV СЪЕЗДА КПСС

ДРУЖБА ОБОГАЩАЕТ

Собрание проходило на редкость оживленно. Среди степенных и обычно немногословных лесорубов, ознакомившихся с письмом наших земляков, делегатов XXV съезда Коммунистической партии Генеральному секретарю ЦК КПСС Л. И. Брежневу и его приветствием к ним, разгорелась беседа о том, какими делами можно ответить на патристический призыв — самоотверженным трудом встретить 60-летие Октября.

— Обязательства мы, несомненно, выполним, — сказал бригадир Кузьма Макарович Кадников. — Думаю, что есть у нас возможности приготовить сверх годового задания 38 тысяч кубометров древесины. Кто согласен с моим предложением, прошу проголосовать.

Воздержавшихся не оказалось. Коллектив бригады лесозаготовителей Староут-

кинского лесопункта Короевского леспрохоза очень дружный. Товарищеские взаимоотношения, уважение друг к другу помогают лесорубам трудиться с большой отдачей сил. Одиннадцатимесячное задание выполнено раньше на несколько дней. Хороший задел и в декабре. Ежедневная выработка на каждого лесоруба составляет в среднем 120 процентов. Есть в коллективе люди, с которых остальные берут пример. Скажем, бригадир К. М. Кадников почти четверть века работает на лесозаготовках. Награжден медалью «За трудовую доблесть», ударник коммунистического труда. Щедро делится знаниями и опытом с молодежью. Двое его бывших учеников стали квалифицированными лесорубами.

М. ЕГОРОВА, инженер.

IV съезд ПТВ

ХАНОЙ. (ТАСС). 14 декабря здесь открылся IV съезд Партии трудящихся Вьетнама. Делегаты обсудят политический отчет Центрального Комитета ПТВ, определят основные направления пятилетнего (1976—1980 гг.) плана развития и преобразования экономики, примут устав, изберут центральные органы партии.

В работе съезда принимает участие делегация КПСС во главе с членом Политбюро ЦК КПСС, секретарем ЦК КПСС М. А. Суловым.

С отчетным докладом ЦК ПТВ на съезде выступил Первый секретарь ЦК ПТВ Ле Зуан.

Цех В-8 Новотрубного завода — в строй!



Комсомолка Л. Мочалова — крановница в десятом цехе. У Людмилы сейчас горячее время. Без четкой, бесперебойной работы крана оборудование не смонтируешь. Поэтому девушка старается не подводить слесарей-монтажников: вовремя доставляет детали на участок холодного проката труб.

На снимке: Людмила Мочалова. Фото В. Зотова.

РЕПОРТАЖ

НА ВЫСОТЕ

Отдел подготовки труб. В одном из пролетов на высоте трудится бригада штукатуров-маляров Н. В. Просвиркиной из третьего управления треста Уралстальконструкция.

Девушки ловко орудуют мастерками. Чувствуется, что работа им по душе. И задержки нет — раствор без перебора подается по шлангам. Помогает и Инна Васильевна Просвиркина. Она внимательно следит за работой, подсказывает, как лучше штукатурить или красить. Тем более, что коллективу выдан аккорд — премьальный наряд — рабочие взялись завершить задание к 18 декабря. А отдалать предстоит немало — 4,5 тысячи квадратных

метров. Помогли и плотники из бригады А. И. Мельчакова: вовремя установили по стенам прочные леса, так что можно действовать спокойно, без опаски.

— Старательно работают Людмила Степановна Малайничева, Належда Ладыгина, Лена Картышева, Валентина Килина, Ольга Патрушева, — говорит бригадир.

Действительно, этот коллектив — один из лучших не только в управлении, он в социалистическом соревновании занимал первое место и по тресту. Поэтому верится, что слово у отдели — твердое: задумали — сделают!

П. ШЕВЕЛЕВ, термист цеха № 28 Новотрубного завода.

Наладка продолжается

Внимательно наблюдаю за наладчиками. Они завершают подготовку механизмов. Специалисты тщательно проверяют различные схемы, печатные схемы, блоки двигатели, аппаратуру.

Дело спорится. Работники пусконаладочного управления треста Уралэлектромонтаж А. Чертишев, В. Колотыгин, А. Копейкин, С. Казаков успешно закончили подготовку токарного станка, двух станков шлифовки калибров, фрезерного, станка, который Зиферман проверяет, еще долго продолжит гореть, освещая напряженное лицо наладчика.

Работа продолжается. Н. ГРИБАНОВ, рабочий.

Нам четверть века

В конце сороковых годов партия и правительство приняли решение о строительстве на Новотрубном заводе еще одного цеха прокатки труб. Среди тех, кто пришел работать в новый цех, было немало коммунистов. Подать сигнал к началу прокатки первой трубы доверили коммунисту И. Ф. Кабанцеву.

Одними из первых влились в новую партийную организацию В. И. Зольников, Я. Н. Махонин, Ф. Н. Пьянков, И. П. Калашников, которые стали активными проводниками в жизнь политики партии, заповедями многих начинаний, каждое дело непременно доводили до конца.

Как быстро бежит время! Вроде совсем недавно это было, а ведь прошла уже четверть века. Многие партийцы, которые участвовали в пуске цеха, сейчас на заслуженном отдыхе. Но каждый из них ушел, конечно же, с чувством исполненного долга, так как трудился на совесть. Все они оставили в коллективе частичку себя — воспитанников, которые с успехом умножают славу старших товарищей.

Было все: и радость побед, и горечь неудач. Ком-

мунисты цеха гордятся, что именно они первыми в стране сначала механизировали, а потом и автоматизировали трубопрокатные установки, впервые применили на практике автоматическую систему управления, что именно на стане «160» прокатали 25-миллионную тонну труб. Многие члены нашей партийной организации удостоены высоких правительственных наград: Б. М. Данилову и И. С. Дыбову присвоено высокое звание Героя Социалистического Труда, орденами Ленина, Октябрьской Революции, Трудового Красного Знамени награждены Г. Г. Хорюхи, В. Я. Пуртов, В. С. Тарарин, Я. Н. Махонин, К. К. Зимин. Наконец, совсем недавно мы узнали, что за разработку и внедрение в производство автоматизированной системы управления нашему коммунисту (в числе других работников завода) В. А. Серебрякову присуждена Государственная премия СССР за 1976 год.

Да, много среди нас товарищей, которые идут в первых рядах борьбы за осуществление решений XXV съезда нашей партии. Про каждого из них можно написать длинный и увлекательный рассказ. Возьму, к примеру, бывшего старшего мастера Ивана Петровича Калашникова. Участник Великой Отечественной войны, награжден орденами и ме-

далями, его партийный стаж — пятьдесят лет. Вдумайтесь только, полвека!

Вступив в двадцать шестой год, наша партийная организация сосредоточивает внимание на нерешенных проблемах, выполнении задач, выдвинутых XXV съездом КПСС, мобилизации всего коллектива на досрочное выполнение планов и обязательств десятой пятилетки. Сейчас, по примеру рабочих Свердловской области — делегатов XXV съезда партии, рабочие стана «160» взяли повышенные социалистические обязательства и решили соревноваться за право называться коллективом имени 60-летия Великого Октября. Они дали слово к юбилею на один процент повысить часовую производительность установки и прокатать к этому славному празднику сверх десятилетия тысячного плана 1977 года 1000 тонн труб. Сейчас они прилагают все силы, чтобы обязательства выполнить с честью. А в первых рядах соревнующихся идут коммунисты.

Н. ГАЙФУЛИН,

мастер пятого цеха Новотрубного завода.

На снимках: коммунист-агитатор пятого цеха Николай Семенович Межов; один из лучших вальцовщиков пятого цеха, член КПСС Владимир Александрович Шулин.

Фото А. Кадочникова.



ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Общественный санитарный инспектор Н. В. Алферов писал в редакцию о том, что по улице Трубников, когда рабочие ЖКО Новотрубного завода прокладывали коммуникации, перекопали тротуар и до сих пор не привели его в порядок. Начальник ЖКО Новотрубного завода

А. И. Оборотов сообщил, что из-за большого количества работ не было возможности восстановить тротуар в полном объеме: места, где асфальт был разрушен, засыпаны отсевом. Полностью работы будут выполнены летом 1977 года.

БЕСЕДЫ С ЧИТАТЕЛЕМ

Почин родился на ЗИЛе

РАБОЧЕЙ ИНИЦИАТИВЕ — ИНЖЕНЕРНУЮ ПОДДЕРЖКУ

Высокую оценку на октябрьском Пленуме ЦК КПСС (1976 г.) получил опыт работы коллектива Московского автомобильного завода имени Лихачева. Здесь широко развернулась борьба за повышение эффективности производства и качества продукции.

Автомобили с маркой ЗИЛа хорошо известны не только в нашей стране, но и далеко за ее пределами. Три четверти продукции предприятия имеют Знак качества.

Эффективность и качество. Эти два слова стали теперь, по выражению Л. И. Брежнева, «девизом всей хозяйственной деятельности». В них кратко и емко выражены объективные потребности нынешнего этапа развития народного хозяйства СССР. Вот одна из этих потребностей: каждый

советский специалист обязан быть проводником научно-технического прогресса.

В заданиях пятилетнего плана заложено многое для решения проблем качества и эффективности. И сделано уже немало. Опыт ЗИЛа в этом смысле имеет принципиальное значение. Коллектив автозавода в ходе соревнования за ускорение внедрения в производство достижений науки и техники увеличил мощности по выпуску продукции высшего качества. Подчеркнем, что не просто изделий, а именно высшего сорта, а есть со Знаком качества. Новым этапом в соревновании за эффективность и качество стало движение под лозунгом «Рабочей инициативе — инженерную поддержку». Это патристическое начинание ныне подхвачено многими предприятиями страны.

А началось это движение

Бригада кузнечов-штамповщиков, возглавляемая известным новатором коммунистом М. Кочубевым, поставила перед собой задачу: наивысшую выработку, достигнутую в дни работы XXV съезда КПСС, превратить в повседневную норму. Инициатива была поддержана тысячами рабочих, на нее тут же откликнулись специалисты предприятия. Инженеры, технологи, конструкторы взяли себя обязательство оказать действенную помощь рабочим в обосновании и реализации технических решений, обеспечении рекордную производительность труда при отличном качестве всей выпускаемой продукции.

Анализируя опыт зилцев, можно прийти к такому выводу: в основе его лежит личная забота рабочего и служащего, инженера и ученого о внедрении нового, прогрессивного. На предприятии традиционная

АВТОРИТЕТ ЗВАНИЯ

Коллектив отделения газокамерных печей второго цеха динасового завода, в котором я работаю, производит сушку, обжиг и сортировку динасовых изделий.

Десятую пятилетку начали успешно. С начала года выдали 4651 тонну огнеупоров дополнительно к заданию. На 19 процентов по сравнению с соответствующим периодом прошлого года снизили брак. Сберегли государству 51 тысячу рублей.

В эти дни мы обсуждали письмо рабочих — делегатов XXV съезда КПСС Свердловской области Генеральному секретарю ЦК КПСС Л. И. Брежневу. По примеру коммунистов решили взять еще более напряженные социалистические обязательства в честь 60-летия Великого Октября. Высокие рубежи намечаем смело, потому что знаем — они нам по плечу.

Отчего идет такая уверенность? Оттого, что 55 человек, или треть коллектива, ударники коммунистического труда.

Завоевать право называться ударником коммунистического труда в нашем цехе нелегко. Так, в июле нынешнего года молодой сдочник Д. Н. Шакиров поставил такую цель. На собрании бригада проверила

выполнение им социалистических обязательств. Тут же товарищи отметили, что Шакиров заочно учится в Уральском госуниверситете, занимается общественной работой. Рабочие ходатайствовали перед цеховым комитетом профсоюза о присуждении ему высокого звания.

По нашей доброй традиции на рабочем собрании ему вручили удостоверение, значок и небольшую библиотечку художественной литературы. По себе знаю, что день этот становится праздником, а звание ударника с этого момента приобретает еще большую значимость.

Хорошо и то, что у нас требуется не только завоевать право на высокое звание, но и удержать его. С этой целью мы проводим защиту звания. Обжигальщик В. Д. Семин, кавалер ордена Трудовой Славы, поистине служит примером как ударник коммунистического труда. Намечая рубежи на 1976 год, Василий Дмитриевич поставил целью не только ежедневно перекрывать норму, бороться за улучшение качества продукции. Человек с творческой жилкой, он наметил разработать ряд рационализаторских предложений, направленных на повышение производительности

труда. Он ежемесячно перекрывает социалистические обязательства. Василий Дмитриевич в постоянном поиске, один из активнейших рационализаторов. Не раз был признан лучшим профгором. Не забыл Семин и о росте своего культурного уровня. Записал, что за год прочитает не менее десяти книг, побывает в театре.

Только с хорошей стороны зарекомендовали себя и его коллеги А. Г. Сесин, И. С. Муханов.

С полным правом называются ударниками коммунистического труда выгужчик К. Р. Гилимзянов, сдочник М. Р. Юсупов.

А вот таким, как машинист электролафета Н. К. Карманова, не место в ряду ударников — решил рабочее собрание. Для нее ничего не стоит прогулять, побаловавшись не в меру «зеленым змием». К тем, кто не дорожит рабочей честью, честью коллектива, у нас подход строгий. Воспитываем, но и про личную ответственность человек не должен забывать.

Подходит к концу первый год десятой пятилетки. В начале будущего мы вновь будем принимать рабочих в ряды ударников коммунистического труда. И я уверен, что это будут достойные люди, умеющие дорожить высоким званием.

С. КИСЛЯКОВ,

обжигальщик, кавалер ордена Трудового Красного Знамени.

В КУСТОВОМ КЛУБЕ ЖУРНАЛИСТОВ

ГЛАВНАЯ ТЕМА — 60 ЛЕТ ОКТЯБРЯ

В минувшую субботу в редакции городской газеты «Под знаменем Ленина» состоялось очередное заседание кустового клуба журналистов Ревды, Кировграда, Нижних Серг, Шали и Первоуральска.

Творческие сотрудники городских, районных, многотиражных газет и радиовещания обсудили итоги VII отчетно-выборной конференции Свердловской областной организации Союза журналистов СССР, задачи журналистов и редакционных коллективов по освещению на страницах газет и в радиопередачах темы шестидесятилетия Великого Октября.

С докладами по этим вопросам выступили делегаты VII отчетно-выборной кон-

ференции Свердловской областной организации Союза журналистов СССР, председатель кустового клуба, член правления областной организации Союза журналистов СССР, редактор газеты «Под знаменем Ленина» С. Леканов и заместитель председателя кустового клуба, редактор газеты «Ревдинский рабочий» А. Матвийчук.

По предложению правления кустового клуба объявлен конкурс на лучшее освещение темы 60-летия Советской власти, учреждены памятные призы для редакций городских и районных и редакций многотиражных газет. Итоги первого тура конкурса будут подведены к Дню советской печати, а призы редакциям будут

присуждаться как переходящие. К празднику 60-летия Великой Октябрьской революции итоги творческого конкурса будут подведены окончательно, тогда правление кустового клуба присудит призы редакциям-победителям как памятные.

За активное участие в разработке и освещении темы 60-летия Советской власти и проявленную при этом инициативу в организаторской деятельности учреждены памятные призы для журналистов городских и районных газет и памятные призы для журналистов многотиражных газет.

Журналисты рассмотрели и утвердили также план работы кустового клуба на 1977 год.

